

# 辽宁发布《关于做好今冬明春城市供热保障工作的通知》 提高储煤率 室温不低于18℃



日前，辽宁发布《关于做好今冬明春城市供热保障工作的通知》。

**城市供热企业必须提供充足热量，保障居民室温不低于18℃。**

今年供热季，中小供热企业不得出现断供问题，各相关部门要帮扶中小供热企业在10月底前实储煤率达到60%。城市供热企业必须提供充足热量，保障居民室温不低于18℃。一旦发生供热设施设备事故、供热能源保障不足以及弃管弃供等突发事件，要及时启动应急预案，妥善处置突发情况。

日前，辽宁省住房和城乡建设厅、辽宁省发展和改革委员会联合发布《关于做好今冬明春

城市供热保障工作的通知》。通知要求各市住建局、发展改革委，沈阳市房产局，沈抚示范区规划建设和生态环境局、发展改革委保障城市供热、关注帮扶中小供热企业、确保居民温暖过冬，切实提高企业储煤率，保障城市供热持续稳定。

通知要求，在做好燃料储备方面。要充分认识当前城市供热煤炭储备的严峻形势，落实属地责任、部门监管责任、政府领导包保责任及企业主体责任，把做好煤炭储备作为当前重要任务，重点关注中小供热企业，不得出现断供弃供问题。

同时，要紧盯山西、内蒙古煤炭供应进展，组织供热企业尽快与煤炭供应企业签订合同，保障运输存储。要利用多方资源，拓展煤源渠道，协调金融机构加大贷款力度，帮扶中小供热企业到10月底前实储煤率达到60%。要建立日统计、日报告制度，发现问题及时报告、及时处置。要督促燃气企业严格按照已签订的供用气合同，落实供热企业民生用气量，必要时采取压非保民等措施，保障民生用气。

在保障热量供应方面，城市供热企业必须

提供充足热量，保障居民室温不低于18℃。采用电联产供热的地区，地方政府要协调落实热电联产企业与供热企业于10月20日前签订购热合同，确保城市供热需求，趸售企业不得随意涨价、断供。

今年供热季，还要保障按时开栓。要督促供热企业于10月15日前完成供热管网建设改造、设施设备“三修”等工程，确保供热系统具备开栓条件。要督促供热企业对热源、管网、换热站等供热设施进行开栓前排查检修，排查一项、解决一项，确保检修率达到100%。要提前部署注水打压、系统调试，及时发现并解决安全隐患。要严格执行提前3-5天冷热态试运行，用户室温达标。

开栓前，各地要对供热企业设备安全运行情况开展评估，对存在问题企业及时预警提示，并督办整改。要健全应急工作机制，完善城市供热突发事件应急预案，开展应急演练，一旦发生供热设施设备事故、供热能源保障不足以及弃管弃供等突发事件，要及时启动应急预案，妥善处置突发情况。

辽沈晚报记者 张阿春

## 皇姑亿元以上 复工项目 同比增长21.6%



昨日，皇姑区开展2021年秋季项目现场推进会。皇姑区供图

截至目前，皇姑区实现复工项目124个，同比增长21.6%；完成投资108.8亿元，同比增长11.2%。

昨日，皇姑区开展2021年秋季项目现场推进会（集中开工）活动，发布了2021年皇姑区项目总体情况。

2021年，皇姑区实现复工亿元以上项目124个，包括续建项目59个，新建项目65个，总投资706.5亿元，计划投资1398亿元，目前完成108.8亿元。

截至目前，皇姑区产业项目开复工97个，同比增长14.1%，完成投资51.5亿元，同比增长9.8%，产业项目数占比71.8%，其中，主导产业科创、文旅类项目67个，同比增长36.7%，项目数占比54%。

辽沈晚报记者 朱柏玲

## 哪些城市优势吸引95后人才聚集 他们不仅关注薪资 还关注创新环境



相关数据显示，中国最具95后人才吸引力城市50强中，沈阳位居第28名。

**95后年轻人才选择就业城市不仅关注薪资，还关注创新环境和文娱产业发展情况。**

近日，智联招聘联合泽平宏观推出《中国城市人才吸引力排名》报告，相关数据显示，中国最具95后人才吸引力城市50强中，北京、深圳、上海位居前三，沈阳位居第28名。

报告称，95后年轻人才生长于经济高速增长时代，更倾向工作发展和享受生活的平衡，选择就业城市不仅关注薪资，还关注创新环境和文娱产业发展情况。

报告选取人均可支配收入、每万人专利授权数量和每百万人电影院数量作为外部指标，叠加智联招聘提供的95后人才流入占比、95后人才净流入占比、95后硕士及以上人才流入占比等指标构建城市95后人才吸引力指数。

在吸引高学历方面，一线城市及成都、杭州等强二线城市排名靠前；在收入方面，京沪及长三角区域城市更有优势；在创新方面，粤苏两座城市创新活力较强，深圳创新活力突出。

报告指出，95后更向往发达城市，一、二线城市人才集聚，三、四线城市人才流出。95后在一线城市之间、城市群内流动为主流。



沈阳对95后人才吸引力在全国城市中排名第28位。

辽沈晚报记者 王迪 摄

从性别看，95后女性求职占比更高，总体流动人才中，95后女性占比为49%；从学历看，51%的95后异地流动人才为本科学历，这一比例高于总体的49.1%；从工资看，95后为职场新人，工资水平低，流动人才中月收入6000以下占比74.6%，远高于总体的58.3%；从行业看，95后更多分布在新兴行业，其流动人才在IT行业占比为21%，高于总体的19.1%，而在地产、制造业合计占比27.6%，明显低于总体的31.1%。

分地区看，95后人才向东部集聚更明显，人才净流入占比为17.0%，明显高于总体求职者的11.5%；分线看，95后更向往一、二线城市，一、二线城市95后人才净流入占比分别为10.2%、8.2%，远高于总体的3.5%、3.4%；分城市群看，95后更倾向五大城市群集聚，合计净流入占比为14.4%，远高于总体的7.9%，其中长三角、珠三角、京津冀95后人才集聚。

辽沈晚报记者 王月宏

## 和平区“项目建设年” 重大项目相继落地

昨日上午，在沈阳市和平区北市地区西塔商业街某项目现场，召开了和平区秋季项目现场推进会暨龙湖西塔商业街项目现场推进会。

据悉，年初以来，和平区将2021年确定为和平区“项目建设年”，把项目工作作为推动当前经济发展的“生命线”，紧紧围绕“谋立推建”工作，采取“项目化专班、功能区承接、精准化推进、全周期服务”四项硬核措施，对全区项目实行“功能区模式”管理，一大批重大项目相继落地生根、开花结果。

截至目前，和平区亿元以上开复工项目122个，较去年同期增加22个，同比增长22%，总投资938.7亿元。从投资规模看，100亿元以上项目2个，50-100亿元项目1个，20-50亿元项目10个，10-20亿元项目7个，10亿元以下项目102个。其中，主导产业项目共计83个（现代商贸项目27个，科技创新项目38个，文化创意项目18个），占项目总数的68%。

辽沈晚报记者 王月宏

## 铁西区举行 秋季项目现场推进会

昨日上午，沈阳市举行秋季项目现场推进会，铁西区分会场设在中德（沈阳）高端装备制造产业园中航光电传感器生产基地项目现场，工业互联网核心板块的智能传感器产业园正式启动。

铁西区（经开区）此次秋季重点推进亿元以上项目29个，总投资56亿元。

截至目前，已实现261个重点项目开复工建设，总投资1627亿元，当年已完成固定资产投资294亿元，同比增长12.7%。其中，续建项目134个，新开工项目127个。工业项目139个，服务业项目64个，房地产项目58个。100亿元以上项目1个，50-100亿元项目3个，20-50亿元项目17个，10-20亿元项目20个，5-10亿元项目37个，1-5亿元项目183个。

辽沈晚报记者 张阿春

## 辽宁对市场监管领域轻微违法行为不处罚

我省公布市场监管领域轻微违法行为不予行政处罚实施办法和清单，对市场监管领域轻微违法行为不予行政处罚，共计92件行政处罚事项包容免罚。

近日，省市场监管局、省药监局、省知识产权局公布了《辽宁省市场监管领域轻微违法行为不予行政处罚实施办法》（以下简称《轻微违法免罚办法》）及《辽宁省市场监管领域轻微违法行为不予行政处罚清单（2021版）》（以下简称《清单》），对市场监管领域的92件行政处罚事项包容免罚。

项包容免罚。

据了解，《清单》包含13类免罚事项，涉及登记注册、价格监管、网络交易监管、消费者权益保护、广告监管、食品安全监管、产品质量监督、特种设备安全监察、计量监管、标准监管、认证认可监管、知识产权保护、医疗器械监管等大部分市场监管领域。

《轻微违法免罚办法》明确了轻微违法免罚的概念、原则、范围、适用、程序和裁量等基础性内容，便于全系统在执行中更好的应用。

探索创新监管方式，要求办案机构建立《轻微违法行为不予行政处罚台账》，记录相关主体不予行政处罚情况，使清单的落实更具操作性和实效性。

《轻微违法免罚办法》及《清单》是我省市场监管部门践行包容审慎监管理念，打造“法治良好”优化营商环境的一项重要举措，将对建立市场主体轻微违法行为容错纠错机制，促进市场主体发展起到积极的作用。

辽沈晚报记者 朱柏玲